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FICHA 2

1. Na figura estão representados três triângulos.

𝐴

4 𝑥

𝐵

𝐶

60∘

𝐷 𝑦

24

𝐸

𝐹

𝐺
35∘

115∘

𝐻 𝐼

𝐽

𝐾𝑧 2
45∘ 30∘

Sabe-se que:

• 𝐴𝐶 = 4, 𝐵𝐶 = 𝑥 e 𝐶𝐵̂𝐴 = 60∘

• 𝐷𝐹 = 24, 𝐷𝐸 = 𝑦, 𝐺𝐷̂𝐹 = 35∘ e 𝐹 ̂𝐺𝐷 = 115∘

• 𝐾𝐼 = 2, 𝐻𝐾 = 𝑧, 𝐽𝐾̂𝐻 = 45∘ e 𝐽 ̂𝐼𝐻 = 30∘

Complete o texto seguinte, selecionando a opção adequada a cada espaço.

Escreva na folha de resposta cada um dos números I, II e III, seguido da opção a), b) ou c).

O valor de 𝑥 é igual a I e o valor de 𝑦 é igual a II .

A medida de comprimento do segmento de reta [𝐻𝐾] é igual a III .

I II III
a) 8√3
b) 8√3

3
c) 8

a) 6√3
b) 12
c) 6√2

a) 2√3
3+√3

b) 6√3 + 6
c) √3 + 1
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2. Na figura está representado um triângulo [𝐴𝐵𝐶], inscrito numa semicircunferência de diâ-
metro 𝐴𝐶 = 8.

𝐶𝐴

𝐵

Sabe-se que a amplitude do arco 𝐶𝐵 é 120∘.

Mostre que a área da região sombreada a vermelho na figura é dada por 8(𝜋 − √3).

3. Na figura está representado um triângulo [𝐷𝐸𝐹].
Sabe-se que:

• 𝐹𝐸̂𝐷 = 38∘

• 𝐷 ̂𝐹𝐸 = 130∘

• 𝐸𝐹 = 24 𝑚
𝐸

𝐹

𝐷
38∘

130∘

Determine, em metros, arrendondado às centésimas o valor de 𝐷𝐸.

4. Na figura estão representados dois triângulos [𝐿𝑀𝑃] e [𝐿𝑁𝑂].
Sabe-se que:

• o triângulo [𝐿𝑀𝑃] é retângulo em 𝑀;

• o triângulo [𝐿𝑁𝑂] é retângulo em 𝑁;

• 𝑀𝑃 = 𝑁𝑂 = 145 𝑐𝑚;

• 𝑀𝐿̂𝑃 = 65∘;

• 𝑀𝑁 = 104 𝑐𝑚. 𝐿 𝑀 𝑁

𝑂𝑃

Determine a amplitude do ângulo 𝑁𝐿𝑂.

Apresente o resultado em graus, arredondado às unidades. Sempre que, em cálculos inter-
médios, proceder a arrendondamentos conserve, no mínimo, duas casas decimais.

11.o ANO | 2025/2026 | FICHA 2 2 / 3



P
L
A
N
O
A
L
P
H
A

5. Na figura está representado um triângulo [𝐴𝐵𝐶], retângulo em 𝐵.

Sabe-se que:

• os pontos 𝐷 e 𝐸 pertencem ao segmento de reta
[𝐴𝐵]

• os ângulos 𝐶𝐸𝐵, 𝐶𝐷𝐵 e 𝐶𝐴𝐵 têm amplitude 60∘,
45∘ e 30∘, respetivamente. 𝐵 𝐴

𝐶

𝐸 𝐷
60∘ 45∘ 30∘

Prove que
𝐷𝐴
𝐸𝐷

= √3.

FIM

Soluções

1. I - b) II - b) III - c)

3. 88, 98

4. 40∘
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